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800 bambini al cinema King per la prima giornata
di “Now It's Magic”, l'evento-spettacolo di beneficenza 
in favore di “Save the Children”

“Natale è la dolce stagione nella quale dobbiamo accendere il fuoco dell'ospitalità 

e la straordinaria fiamma di carità nel nostro cuore”. (Washington Irving)

PALERMO – Quattro scuole e circa 800 ragazzi tra i 6 e i 12 anni hanno partecipato questa mattina alla prima giornata della kermesse Now It's Magic – Christmas Edition 2014. L'iniziativa, patrocinata dal Comune di Palermo e organizzata grazi alla collaborazione dell’associazione Olisassa, è rivolta soprattutto alle scolaresche e ha come obiettivo quello di raccogliere fondi per Save the Children. 

I bambini sono stati accolti in un'atmosfera magica fatta di giochi, musica, spettacoli e acrobazie e infine hanno assistito alla proiezione del film “Dragon Trainer 2” prodotto e offerto dalla 20th Century Fox.

Accattivanti le esibizioni dei personaggi ideati per questa kermesse e il cui scopo è quello di trasmettere ai giovani partecipanti i valori sociali della giustizia, del rispetto per gli altri e per la natura, lo stimolo ad investire sul proprio talento. C’era Yami con la sua incantevole voce; Aap, il nuovo signore delle scimmie, il cui compito è quello di sensibilizzare al rispetto della natura e degli animali; l'eroina BlackWoman e LaserBoy che combattono contro le ingiustizie e a difesa, soprattutto, dei bambini; l'imitazione di Emis Killa attraverso la quale lanciare ai ragazzi il messaggio che l'arte (la musica in questo caso) può essere un mezzo per emanciparsi. Lo spettacolo è stato animato inoltre da Bottone e Picciosa, clown, giocolieri, acrobati e dalle tre mascotte testimonial dell'evento che, insieme a Babbo Natale, hanno distribuito piccoli doni ai partecipanti.  Lo slogan lanciato quest'anno ai ragazzi è: “Tu sarai chi sceglierai di essere”.

“Anche quest’anno abbiamo coniugato beneficenza, educazione ai valori sociali e momenti di aggregazione. Tutto in questo meraviglioso evento che si chiama Now It’s Magic – come nelle fiabe tutto può succedere” ha detto Danilo Terrana, ideatore e organizzatore dell’evento. “Quest’anno – ha proseguito – grazie a Save the Children, abbiamo voluto investire sul futuro dei nostri ‘vicini di casa’. I fondi raccolti, infatti, saranno destinati a due strutture nel capoluogo regionale che hanno come obiettivo quello di offrire beni e servizi ai ragazzi provenienti da famiglie con accertati disagi economici. Un piccolo capitolo – ha concluso Terrana – riguarda anche il nostro obiettivo ‘nascosto’ ma non meno importante, ovvero quello di valorizzare dei talenti nell’ambito dello spettacolo e dell’intrattenimento e invitarli qui a regalare un sorriso ai ragazzi”.

“In Italia – ha dichiarato Francesca Ursaia, responsabile eventi di Save the Children – ci sono oltre 1 milione di bambini che vivono in condizioni di povertà assoluta. Negli ultimi anni, inoltre, la crisi economica ha portato molte famiglie, prima benestanti, a vivere in povertà, magari per la perdita dell’occupazione di uno o entrambi i genitori. Per questo le nostre attività, che in passato sono state maggiormente proiettate all’estero, sono state incrementate sempre di più anche nel nostro Paese. Palermo è una delle città in cui abbiamo deciso di aprire due ‘punti luce’(centri socio-educativi) nell’ambito della campagna ‘Illuminiamo il Futuro’. Il nostro obiettivo è quello di offrire ai bambini e ai ragazzi che vivono in contesti privi di servizi e opportunità, la possibilità di essere accolti in una struttura sicura, pensata per loro, dove possono partecipare a laboratori artistici e musicali, attività sportive e di sostegno scolastico”.
In allegato brochure dettagliata della campagna Illuminiamo il Futuro.
La manifestazione si ripeterà anche domani e mercoledì. Saltata invece per motivi tecnici lo spettacolo previsto per giovedì 4 dicembre.
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