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AVVISO PRESENTAZIONE ISTANZE DI AMMISSIONE AL CONTRIBUTO PER L’AMMISSIONE GRATUITA DI ALUNNI IN CONDIZIONE DI DISABILITA’ CERTIFICATA OVVERO DI DISAGIATE CONDIZIONI ECONOMICHE (art. 7 L.R. 29.09.2016 n. 20 ) anno scolastico  2021/2022






ALLE SCUOLE DELL’INFANZIA PARITARIE 

DEL COMUNE DI PALERMO

di cui all’elenco allegato alla cir. n. 25 del 01.12.21 

Visto il D. Lgs. n.65 del 13/04/2017;
Vista la nota prot. n. 36666/istr del 28.09.21 trasmessa dalla Regione Siciliana  - Assessorato dell’Istruzione e della Formazione Professionale – Dipartimento Regionale dell’Istruzione, dell’Università e del Diritto allo studio e Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e del Lavoro – Dipartimento Regionale della Famiglia e delle Politiche Sociali con la quale è stato trasmesso il documento di programmazione regionale sull’utilizzo dei fondi riguardanti il riparto annualità 2021  (scuole dell’infanzia e sez. Primavera );
Vista la circolare n. 25 del 01.12.21 trasmessa dall’ Assessorato Regionale dell’Istruzione e della Formazione professionale - Dipartimento dell’Istruzione, dell’Università  e del Diritto allo Studio “Contributo per l’ammissione gratuita di alunni in condizione di disabilita’ certificata ovvero di disagiate condizioni economiche (art. 7 L.R. 29.09.2016 n. 20 ) anno scolastico  2021/2022”;
gli enti interessati sono invitati a presentare richiesta  secondo le modalità previste dall’allegata circolare e relativi allegati. 
MODALITA’ DI  PRESENTAZIONE  DELLE ISTANZE 

La documentazione richiesta dovrà pervenire entro il 01.04.2022, il modello P.3 entro il 31.07.2022 con le seguenti modalità:

· a mezzo pec al seguente indirizzo:  settoreservizieducativi@cert.comune.palermo.it (indicando nell’oggetto il nome della scuola)
· con raccomandata A/R. al seguente indirizzo: Comune di Palermo - Area dell’ Educazione,  Formazione  e Politiche Giovanili – via Notarbartolo, 21/A– 90100 Palermo; 

                                                                                                       F.to La Capo Area 

                                                                                                   D.ssa  Maria Anna Fiasconaro
