Curriculum artistico di Benedetta Gabriella Gargano 
Benedetta Gabriella Gargano è nata a Palermo  nel 1960. 
 Ha sempre avuto la passione della pittura, anche se non ha avuto un corso di studi e formazione di tipo artistico poiché ha intrapreso studi pedagogici, che l’hanno portata a impegnarsi in un ambito lavorativo di tipo sanitario e educativo  A 14 anni inizia a dipingere a olio  su tela,  ma anche su stoffa  e  su qualsiasi supporto decorabile( legno, vetro, pietre, argilla).
 Intorno agli anni novanta l’incontro con la tecnica dell’acquarello, che da allora è stata la preferita.

Dice di se in una pubblicazione autoprodotta:

” il suo percorso attraverso le parole, i colori e le immagini, conduce nei luoghi più reconditi di una vita intensamente guardata in tutte le sue bellezze e contraddizioni.

La natura è vista come luogo privilegiato della ricomposizione, dove le forme danzano e non sanno di essere danzate.

Talvolta le immagini non rappresentano ma evocano soltanto e perdono il loro rapporto con il  reale per diventare  sogni  di armonia ed esplosione di emozioni.

La gioia e la sofferenza, la contrazione e l’espansione, la vertigine dell’impermanenza e miracolo della vita, appaiono nel gioco di luci e    colori.

L’acquerello è medium di trasparenza straordinaria e consente di trasferire sul foglio bianco tutto ciò che arriva stratificato dal profondo, stati/strati dell'essere nascosti e viceversa difficilmente comunicabili”.
Fa parte di varie associazioni d'arte compreso il sito d’arte “ Io Arte” dove è presente con un mini sito personale.
Ha esposto in mostre collettive   e ha partecipato a diverse estemporanee di pittura   e concorsi:

· Con l’associazione Opus, ad Aprile 2013 c/o Parco Ninnì Cassarà: Primavera d’arte al Parco- Piccoli Artisti ”in” Arte ( gg. 7/14/21/28 ).
·  Con l’associazione Opus , Palermo Apre le Porte c/o Villa Napoli al 17 al 19 maggio.  Estemporanea (derogata per lutto) .
· Con l’associazione Opus , il 24 marzo 2013 “ Artisti per fede” – Palme estemporanea presso i Giardini della Cattedrale di Palermo. 
· Con l’associazione LaborArt - Progetto Artemisia , dal 15 al 30 GIUGNO Mostra collettiva internazionale di Pittura a cura di Claudio ZELLA GEDDO. La Manifestazione ha avuto il Patrocinio della Regione Piemonte, della Provincia del VCO, del Comune di Piedimulera e della Comunità Montana delle Valli dell'Ossola.
· Dal 2 al 25 ottobre 2013 mostra collettiva sul Lago D’Orta dal titolo “Arte al Femminile”

· Con l’associazione Opus, Dal 12 al 15 dicembre: Mostra, Estemporanea, concerto di Natale c/o S. Rita in S. Agostino- Palermo
· Con l’associazione EMIRO D'ARTE E U.C.A.I. (Unione Cattolica Artisti Italiani) mostra concorso di arti figurative, presso la prestigiosa cripta della chiesa di San Giorgio dei Genovesi
·  Con l’associazione  Mega Eventi , Concorso  Arti Figurative "La donna fonte d'ispirazione" 2014 organizzato da Giancarlo Cavarretta patrocinato dal Comune di Termini Imerese
·  Con l’associazione Opus , il 23 Maggio 2014 P.zza Politeama Anniversario G. Falcone – P. Borsellino patrocinio  M.I.U.R.    Estemporanea e   Mostra.
·  Con l’associazione Opus dal 7 al 12 giugno 2014 Mostra  collettiva presso Villa Niscemi  - Palermo “ Arte e Legalità “
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