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AVVISO PUBBLICO

Avviso per la selezione di soggetti interessati alla  coprogettazione per la partecipazione a  AVVISO PUBBLICO A PRESENTARE PROPOSTE PER IL FINANZIAMENTO DI PROGETTI NELL’AMBITO DEL PROGRAMMA DI AZIONE “MEETYOUNGCITIES: SOCIAL INNOVATION E PARTECIPAZIONE PER I GIOVANI DEI COMUNI ITALIANI”
Il Comune di Palermo ed in particolare l’Area della Cittadinanza sociale e l’Area dell’Innovazione tecnologica:
Visto  
L’Avviso pubblico a presentare proposte per il finanziamento di progetti nell’ambito del Programma di Azione “MeetYoungCities: social innovation e partecipazione per i giovani dei Comuni italiani”, pubblicato sul sito dell’Agenzia Nazionale per i Giovani il 31 ottobre 2014,

Considerato

Che il Comune di Palermo risulta fra quelli che hanno aderito all’Osservatorio nazionale sulle Smart Cities ed è pertanto titolato a presentare proposte quale Ente capofila
Che per la complessità dell’intervento è volontà di entrambe  le Aree procedere alla  Co-progettazione con  Enti attuatori che abbiano comprovata esperienza e  siano in grado  di sviluppare politiche e percorsi innovativi di coinvolgimento di giovani under 35 nella co-progettazione diffusa, attraverso un loro coinvolgimento nell’individuazione e realizzazione di interventi mirati al soddisfacimento di bisogni delle  rispettive comunità di riferimento;

 Che rispetto alle aree di intervento individuate nell’Avviso relativo al Programma “MeetYoungCities: social innovation e partecipazione per i giovani dei Comuni italiani” si è ritenuto prioritario il punto  3 .1.c  dell’avviso sopra citato:

Spazi e beni pubblici: spazi di co-working e fab-lab ospitati all’interno di immobili pubblici, nuove

destinazioni d’uso collettivo di beni comuni, innovazioni nelle modalità di gestione degli spazi, ecc
INTENDE PROCEDERE ALLA SELEZIONE

di partners, tra quelli indicati al punto 4.2 dell’Avviso,  per procedere ad una programmazione condivisa per la partecipazione al programma 
1. SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE

Sono ammessi a partecipare alla selezione tutti i soggetti  i cui requisiti rispondano a quanto previsto dall’Avviso “MEETYOUNGCITIES: SOCIAL INNOVATION E PARTECIPAZIONE PER I GIOVANI DEI COMUNI ITALIANI”
“associazioni, in particolare quelle giovanili, e/o privati operanti nei settori di intervento progettuale, con particolare riferimento alle imprese sociali, e/o altri partners pubblici ad esclusione dei Comuni/Unioni di comuni.”
I Soggetti concorrenti debbono possedere i requisiti generali di cui all’art. 38 del “Codice dei Contratti” e d’idoneità professionale dichiarati, con le modalità stabilite nel presente avviso e nella modulistica allegata che di esso è parte integrante, da tutti i soggetti tenuti per legge.

2. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

I soggetti interessati alla partecipazione all’istruttoria pubblica, a pena di inammissibilità, dovranno far pervenire le loro istanze in plico chiuso, sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, recante all’esterno la seguente dicitura “Avviso di pubblica istruttoria per la selezione di soggetti interessati alla  coprogettazione per la partecipazione a  AVVISO PUBBLICO A PRESENTARE PROPOSTE PER IL FINANZIAMENTO DI PROGETTI NELL’AMBITO DEL PROGRAMMA DI AZIONE “MEETYOUNGCITIES” in partenariato con il Comune di Palermo Area della Cittadinanza Sociale,  entro e non oltre le ore 12.00 del 24 novembre 2014 presso  Comune di Palermo - Area Cittadinanza Sociale - Settore Servizi Socio Assistenziali – Palazzo Natale di Monterosato - Via Garibaldi 26, 90133 Palermo, restando esclusa qualsivoglia responsabilità dell’Amministrazione ove, per qualsiasi motivo, le stessa non dovesse giungere a destinazione in tempo utile. 
Farà fede il timbro di accettazione del Ufficio Protocollo del Settore Cittadinanza Sociale del Comune di Palermo. Non farà fede il timbro postale.
Il plico dovrà a sua volta contenere:

A) Istanza di partecipazione all’istruttoria pubblica in carta libera sottoscritta per esteso ed in maniera leggibile dal legale rappresentante e dichiarazione:

· sul possesso dei requisiti ex-Art. 38 del D.Lgs. 163/2006; 

· sui recapiti per l’invio delle comunicazioni di legge;

· sul possesso di casella di posta certificata; 
· con allegata copia del documento d‘identità del sottoscrittore ai sensi del D.P.R 445/2000 ;
B)  “DICHIARAZIONE DATI IDENTIFICATIVI DEL SOGGETTO ISTANTE” debitamente compilato con allegata copia del documento d‘identità del sottoscrittore ai sensi del D.P.R. 445/2000. (ALLEGATO 2);

D)
Curriculum dell’ Ente da cui si evincano le attività ed i servizi innovativi in atto gestiti nel campo delle politiche sociali in partenariato tra settore pubblico, privato  e società civile declinate nella “DICHIARAZIONE DATI IDENTIFICATIVI DEL SOGGETTO ISTANTE” (ALLEGATO 2);

E) Dichiarazione dell’Ente relativo al  percorso che si intende realizzare, o si è in grado di realizzare, previsto  nell’Avviso pubblico, ovvero di ulteriori elementi utili a valutare il valore aggiunto che il coinvolgimento nella co-progettazione può apportare per la qualità complessiva della proposta progettuale;  
F) Copia atto costitutivo, statuto dell’ente ed eventuali verbali di rinnovo cariche, conformizzati ai sensi legge da cui si evincano finalità e/o iscrizioni CCIIAA o dichiarazione sostitutiva di iscrizione alla camera di commercio con indicazione delle cariche sociali e dell’oggetto sociale coerente con l’oggetto dell’Avviso  nel caso di soggetti non obbligati all’iscrizione alla CCIIAA, dichiarazione resa ai sensi del D.P.R. 445/2000;
G) Eventuale attestazione di iscrizione ad Albi e/o Accreditamenti nazionali e/o internazionali attinenti il tema dell’Avviso Pubblico “MeetYoungCities”;
H) 
Impegno a co-finanziare il progetto nelle forme previste dall’Avviso, nella misura minima del 20%  sottoscritta per esteso, con allegata copia del documento d‘identità del sottoscrittore ai sensi del D.P.R 445/2000. Va specifica l’eventuale disponibilità al cofinanziamento in misura superiore al minimo del 20%;
I) Copia dei bilanci dell’ultimo triennio, al fine di permettere il calcolo del fatturato ai fini dell’assegnazione del relativo punteggio;
L)
Eventuale procura speciale, emessa nelle forme di legge, qualora le documentazioni richieste non siano firmate dal legale rappresentante del soggetto proponente;
3. CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE PROPOSTE:

A ciascun soggetto candidato alla selezione verrà attribuito un punteggio in base ai seguenti criteri di valutazione:

	Criteri di valutazione
	Punteggio

	Esperienza triennale nella gestione di servizi e progetti innovativi nel campo delle politiche giovanili in partenariato tra settore pubblico, privato e società civile *
	3 punti per servizio – max 12 punti

	Esperienza triennale nella gestione di progettualità finanziati da Fondi europei relativi al tema oggetto dell’Avviso *
	2 punti per progetto – max 10 punti

	Collaborazioni con partner istituzionali nell’espletamento dei servizi *

	2 punti per collaborazione  - max 8 punti

	Capacità Finanziaria (fatturato dell’Ente nel triennio antecedente alla pubblicazione del presente Avviso)
	Fino a 50.000 euro – 1 punti
da 50.000 a 150.000 euro – 3 punti

da 150.000 a 500.000 euro – 5 punti

oltre 500.000 euro – 8 punti

	Struttura organizzativa 
- Personale dipendente,  a contratto, volontario.

- Figure professionali coerenti con quanto necessario alla realizzazione dei servizi (esperti), in numero massimo  di 3, specificando la tipologia di collaborazione (se dipendente, a contratto, volontario) come da Allegato 2 – punto 4
	Dipendente: ognuno punti 3;  

A contratto: ognuno punti 2 - fino ad un massimo di punti 6;

Volontario ognuno punti 1 – fino ad un massimo di punti 3;
Esperti in numero max di 3:

se dipendente punti 3

se a contratto punti 2

se volontario punti 1
max 9 punti

Totale max – 24 punti

	Azioni che si intendono realizzare con il coinvolgimento di reti già attive sul territorio
	Coerenza obiettivi/azioni – Max 4 punti;
Metodologia di lavoro proposta – Max 3 punti;
Modello organizzativo – Max 3 punti;
Azioni di sensibilizzazione e promozione – Max 5 punti
Totale Max 15 punti

	Disponibilità al cofinanziamento del 20%
	Punti 2

	Disponibilità al cofinanziamento superiore al 20% 
	Punti 1


* N.B. Nel caso di medesime progettualità che hanno visto finanziamenti Europei e allo stesso tempo forme di partenariato fra pubblico e privato o collaborazioni Istituzionali, le stesse saranno calcolate una sola volta ai fini del punteggio.
Il punteggio massimo disponibile sarà di punti 80.
Sulla base dei punteggi ottenuti sarà stilata 1 (una) graduatoria .

I soggetti partecipanti dovranno, a richiesta dell’Amministrazione, dimostrare il possesso dei requisiti dichiarati.

L’Amministrazione Comunale procederà alle coprogettazione  con tutti gli Enti che avranno raggiunto il punteggio di 58. Qualora, dai controlli effettuati sui concorrenti classificatisi in posizione utile si evidenziassero irregolarità o mancata corrispondenza tra quanto dichiarato in sede di gara e quanto verificato dall’Amministrazione Comunale (sia per quanto riguarda, fra l’altro, le dichiarazione ed i documenti relativi al possesso dei requisiti di accesso che per quanto riguarda quelli relativi ai criteri di valutazione) si procederà ad escludere il proponente .
4. NORME FINALI

La presentazione della manifestazione di interesse non attribuisce alcun diritto al soggetto proponente in merito alla possibilità di poter far parte di attivandi partenariati e non costituisce impegno alcuno per il Comune, il quale si riserva ogni valutazione, a proprio insindacabile giudizio.

Il Comune di Palermo si riserva di stabilire inoltre, sempre a proprio insindacabile giudizio, l’idea progettuale su cui sviluppare coprogettazione ed altresì si riserva la possibilità, al termine della coprogettazione stessa, di decidere se presentare o meno la risultanza di tale lavoro. 

La progettazione comune non configura in alcun modo possibili pretese di tipo economico e non costituisce impegno alcuno per l’Amministrazione per il comune sforzo di elaborazione da parte dei partners.

Si procederà alla definizione di graduatorie anche in presenza di una sola proposta ritenuta valida e ammissibile.

La commissione giudicatrice sarà composta da tre componenti: 1 Dirigente  e 2 funzionari dell’Area Cittadinanza Sociale.

In mancanza di accordo sull’attività che il Comune di Palermo dovrà svolgere non si procederà alla coprogettazione e nulla sarà dovuto.

La commissione si riunirà in seduta pubblica in data 24/11/2014 alle ore 14.30 presso il Settore Servizi Socio-Assistenziali - Via Garibaldi, 26 – Palazzo Natale di Monterosato – Palermo.

Ogni chiarimento in merito ai contenuti del presente Avviso potrà essere richiesto esclusivamente a mezzo Mail all’indirizzo di Posta Elettronica a.errore@comune.palermo.it alla Dott.ssa Angela Errore presso l’ U.O. Progettazione Speciale del Comune di Palermo – Settore Servizi Socio-Assistenziali - Via Garibaldi, 26 – Palazzo Natale - Palermo - tel. 0917404245-46.
Ciascun richiedente si assume la piena responsabilità civile, penale e patrimoniale derivante da dichiarazioni incomplete, false o mendaci contenute nell’istanza di partecipazione e negli allegati.

Tutte le dichiarazioni andranno rese ai sensi dell’Art. 76 del D.P.R. 28/12/2000 n.445 pena esclusione.

Il presente Avviso e le graduatorie risultanti saranno pubblicato sul sito internet del Comune di Palermo (www.comune.palermo.it) e del Settore Servizi Socio Assistenziali (http://www.attivitasociali.palermo.it) nonché all’Albo Pretorio per      gg. 7 .
Responsabile del procedimento è la d.ssa Angela Errore
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati dei quali il Comune di Palermo entrerà in possesso a seguito del presente avviso verranno

trattati nel rispetto del D.Lgs.196/03 e successive modifiche. Ai sensi del D. Lgs. 30/06/2003 n. 196

e s.m.i., si informa che:

- il trattamento dei dati personali dei soggetti o associazioni partecipanti al presente avviso, è

finalizzato unicamente alla suddetta selezione;

- il trattamento dei dati sarà effettuato dal Comune di Palermo nei limiti necessari a perseguire le

sopra citate finalità, con modalità e strumenti idonei a garantire la sicurezza e la riservatezza dei

concorrenti;

Sono riconosciuti i diritti di cui all'art. 7 della legge 196/2003 "Codice in materia di dati personali".
FIRMATO   








 FIRMATO
Il Capo Area                                                                                                  Il Capo Area                                                                              
D.ssa Daniela Rimedio                                                                                 D.ssa Alessandra Autore
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