FAQ

D.   Buongiorno,
premetto dei complimenti per l'attivazione di questo importante sportello
di condivisione.
Volevo chiedervi 2 chiarimenti: 
1. Ho visto che bisogna iscriversi compilando dei documenti, quindi se si è un gruppo di 2 o 3 persone in che maniera dovemmo iscriverci? Individualmente, quindi ognuno consegnerà  i propri documenti o tutti nello stesso documento?
2. l'iscrizione prevede la consegna dei soli allegati che fornite nel sito? o va allegato un lavoro, studio, progetto che si Ã¨ portato avanti in questi anni?

R.  Con riferimento alla V.s. segnalazione, si rimanda all'art. 4 del Regolamento quadro per l'istituzione della Consulta e si comunica che, se il gruppo è costituito in associazione  potrà proporre un proprio associato che lo rappresenti, altrimenti la partecipazione potrà avvenire individualmente.
In riferimento al punto 2, si comunica che al momento della candidatura non si richiede la presentazione di studi e/o progetti svolti.
[bookmark: _GoBack]D.   Gentile responsabile Servizio MobilitÃ  Urbana Comune di Palermo                                                                 vi scrivo la presente per porgere alla vostra cortese attenzione una
richiesta di chiarimento relativa all'*Avviso pubblico per la candidatura
nella qualitÃ  di membro della "Consulta Comunale della bicicletta"*(…).                       Nell'avviso è ¨ specificato che la domanda può essere presentata, tra gli
altri, da "[...] *cittadini e cittadine di età  superiore a 16 anni,
residenti nel Comune di Palermo e che nello stesso esercitino stabilmente
la propria attività  di lavoro o di studio, essendo io un cittadino attualmente stabilmente residente a Palermo, avendo studiato e lavorato  a Palermo, avendo a cuore le tematiche relative alla mobilità  dolce e ciclabile della mia Città , ma lavorando in questo momento a Termini Imerese, posso in qualche modo presentare domanda di candidatura.
R.  Con riferimento alla V.s. segnalazione, si è preso atto che nell'Avviso, per un mero refuso di stampa è stato indicato  - Possono aderire alla Consulta:
i  singoli cittadini e cittadine di età superiore a 16 anni, residenti nel Comune di Palermo "e"  che nello stesso esercitino stabilmente la propria attività di lavoro o di studio, invece che: ): Possono aderire alla Consulta:
i  singoli cittadini e le cittadine di età superiore a 16 anni, residenti nel Comune di Palermo "o" che nello stesso esercitino stabilmente la propria attività di lavoro o di studio, come recita l'art. 4 del Regolamento quadro per l'istituzione della Consulta approvato dal C.C. con deliberazione n. 82 del 08.05.2014.
Per quanto sopra potrà presentare istanza di candidatura.
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