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Comunicato Stampa
Progetto educativo “Il mare continua a raccontare, ascoltalo”
L’Area della Scuola e l’Area del Verde e Vivibilità del Comune di Palermo unitamente alla Soprintendenza del Mare della Regione Sicilia, ed in collaborazione con il WWF, hanno il piacere di invitare le SS.LL. alla conferenza stampa di presentazione del progetto educativo “Il mare continua a raccontare, ascoltalo”, che si terrà giorno 24/02/2014, alle ore 11.00, presso l’Arsenale della Marina Regia di via dell’Arsenale, 142 – Palermo.
Il progetto, inserito nel Piano dell’Offerta Formativa del Comune di Palermo, si pone l’obiettivo di promuovere, attraverso un’adeguata campagna di sensibilizzazione, la riscoperta  di un  forte legame con il mare,  visto non solo come ambiente paesaggistico e ludico-ricreativo, ma anche come risorsa storico-culturale ed economica. 
Grazie alla Soprintendenza del Mare, i ragazzi  saranno protagonisti di un affascinante viaggio volto alla conoscenza del ricco e diversificato patrimonio culturale sommerso nel Mar Mediterraneo.
Con la collaborazione del WWf verrà, infine, approfondito il tema riguardante l’importanza della salvaguardia  degli ecosistemi, con particolare riferimento alla tutela delle condizioni ambientali più favorevoli alla sopravvivenza e conservazione della specie  “Caretta Caretta”.
Saranno presenti gli Assessori, il Soprintendente del mare ed il presidente della sezione di Palermo del WWF.
