Avviso pubblico D.D. n° 4997 del 05/04/2024 per l’affidamento in concessione gratuita per finalità sociali, ai sensi dell'art. 48 comma 3, lettera c) del D.Lgs 159 del 06/09/2011 e ss.mm.ii., del bene confiscato alla criminalità organizzata, sito in Palermo, Via Messina Marine n° 600 “Baia dei Corsari” per la realizzazione e gestione di un Centro Socio Educativo (CSE_A) e per l’erogazione di servizi educativi e prestazioni rivolte a persone affette da disturbi dello spettro autistico


FAQ Avviso Pubblico 



Domanda in riferimento all'avviso in oggetto, si riscontra che nell'allegato A - Istanza di partecipazione - a pag. 3 e 4, nell'elenco dei soggetti legittimati a partecipare, non sono elencate le Cooperative Sociali.
Ciò sembra essere in contrasto con quanto definito nell'articolo 3 dell'avviso - Requisiti- in cui si dice che gli Enti interessati a partecipare devono essere iscritti al RUNTS, senza specificare la tipologia dell'Ente stesso.
Si chiede quindi un chiarimento in tal senso, e se è possibile eventualmente, aggiungere nell'elenco dei soggetti legittimati a partecipare dell'allegato A, le Cooperative Sociali.
Risposta Possono partecipare tutti gli Enti del Terzo Settore come stabilito all’art 2 dell’avviso comunale.
Ai sensi dell'art. 4 del Codice sono Enti del Terzo Settore, se iscritti al Registro Unico Nazionale del Terzo Settore:
· le Organizzazioni di Volontariato (ODV) (artt. 32 e ss.);
· le Associazioni di Promozione Sociale (APS) (artt. 35 e ss.);
· gli Enti Filantropici (artt. 37 e ss.);
· le Imprese Sociali, incluse le Cooperative Sociali (art. 40); 
· le Reti Associative (artt. 41 e ss.);
· le Società di Mutuo Soccorso (SOMS) (artt. 42 e ss.);
· le Associazioni riconosciute o non riconosciute, le Fondazioni e gli altri Enti di carattere privato diversi dalle società costituiti per il perseguimento, senza scopo di lucro, di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale mediante lo svolgimento, in via esclusiva o principale, di una o più attività di interesse generale di cui all'art. 5, in forma di azione volontaria o di erogazione gratuita di denaro, beni o servizi, o di mutualità o di produzione o scambio di beni o servizi.
Tale informazione dovrà essere indicata nell’allegato A, sotto forma di dichiarazione sostitutiva.

