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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del 16 marzo 2016

L’anno 2016 il giorno 16 del mese di Marzo si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. 128 del 29 febbraio 2016.
Alle ore 9.15 è presente il Consigliere Scavone.
Alle ore 10.15 sono presenti il Presidente Russo e i Consiglieri Ferrara e Occhipinti.
Partecipano alla seduta il Dott. Cocchiara e il Dott. Li Pomi dell’ASAEL.

Il Presidente da il benvenuto e ringrazia gli intervenuti.

Il Presidente nell’introdurre la tematica oggetto dell’incontro ovvero le novità normative in tema di contabilità pubblica con particolare riferimento alla nuova funzione del dup, sottolinea che in virtù di queste novità si rende necessario rivedere la proposta del nuovo regolamento di contabilità che si trova preso la stessa commissione ma che a tutt’oggi non può essere esitato in quanto non contempla le nuove direttive poste dal 118/11.
Il dott. Li Pomi sottolinea l’importanza di calare nel regolamento di contabilità le modifiche intervenute col d.lgs. 118/11 sottolineando l’importanza rivestita dal dup nel nuovo contesto delineato dal legislatore in materia di finanza pubblica. Il dup si configura come documento autonomo rispetto al bilancio e rivaluta la programmazione quindi la missione del Consiglio Comunale quindi il dup , cosi come concepito dalle nuove norme in materia è atto funzionale all’approvazione del bilancio. Si necessita altresì capire a quando risale l’ultima modifica del regolamento di contabilità dell’Amministrazione.
Il Presidente Russo ribadendo che l’attuale proposta di regolamento contabile non può essere esitata in quanto non contempla le novità poste dal 118/11, per questi motivi si necessita apportare i necessari correttivi .

Il Consigliere Scavone tiene a precisare che i tempi sono quanto mai ristretti per procedere ad una soluzione di modifica da discutere in Consiglio,  e chiede se sia possibile che l’Amministrazione voglia procedere all’approvazione del bilancio in assenza del dup.
Il dott. Li Pomi ribadisce che non è possibile procedere all’approvazione del bilancio in assenza del dup.
Il dott. Cocchiara ricorda che in caso di mancata approvazione del bilancio entro il 30 aprile, dal primo maggio si deve procedere con la gestione provvisoria.

Alle ore 10.49 entra il Consigliere Occhipinti.

Il dott. Li Pomi, dal suo canto, ritiene che questo regolamento allo stato attuale non puo andare in Consiglio. Egli propone di procedere con un intervento provvisorio per regolamentare l’iter di approvazione del dup che fornisca regole diversamente si rischia di esporre la discussione sul dup al rischio emendamenti che ne rallenterebbero il percorso di approvazione. 
Il Consigliere Scavone propone di ascoltare i revisori dei conti e verificare il loro intendimento valutando altresì la possibilità di procedere con la valutazione di un possibile emendamento.

Il dott. Li Pomi ribadisce la necessita di procedere di un nuovo regolamento.

Il Presidente Russo chiarisce si necessita trovare una soluzione tempestiva quale ad esempio un atto di indirizzo  per procedere ad nuovo regolamento.

Il Consigliere Scavone propone di calare nella proposta di regolamento il maggior numero di elementi di novità possibili al fine di rispettare le tempistiche. Vi è un problema cui la commissione sta profondendo il massimo sforzo per trovare una soluzione.
Il dott. Li Pomi consiglia di procedere anche con un atto di indirizzo anche attraverso una  riunione coi capigruppo al fine di evitare il passaggio in consiglio che potrebbe ostacolare il cammino della nuova proposta di regolamento.

Il Consigliere Scavone propone di procedere con un atto cui si fa carico la commissione al fine di risolvere il problema.
Il dott. Li Pomi si impegna a predisporre un’ipotesi di modifica al regolamento che preveda l’inserimento del dup.

Alle ore 11.20 esauriti gli interventi, il Presidente ringrazia gli intervenuti e chiude la seduta .

IL SEGRETARIO Suppl.





IL PRESIDENTE

M. Badalamenti         





Girolamo Russo
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