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COMUNE DI PALERMO
V Commissione Consiliare
Pubblica Istruzione – Beni e Attività Culturali - Sport- Arredo Urbano

 Politiche Giovanili – Toponomastica – Tempo Libero

Sede: via Marchese Ugo n. 60 tel 0917409041-0917409042 e-mail: quintacommissione@comune.palermo.it
    VERBALE N° 87
                               SEDUTA  del  07.05.2018

L’anno duemiladiciotto il giorno sette del mese di maggio, la V Commissione Consiliare è stata convocata dal Presidente Francesco Bertolino, giusto avviso n° 88 del 26.04.2018 u.s., presso la sede di via Marchese Ugo n°60,  per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Presiede il Presidente Francesco Bertolino assistito dalla segretaria supplente sig.ra Patrizia Consiglio.

Alle ore 09.00 il Presidente  Francesco Bertolino dispone l’appello alla fine del quale risultano presenti anche i consiglieri Rosalia Lo Monaco e Cesare Mattaliano.

Constatato il numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

In data odierna sono previsti due incontri:

· FISM Federazione Italiana Scuole Materne, presente nel territorio comunale di Palermo con 142 scuole e venti nidi – micronidi. La summenzionata Federazione chiede audizione al fine di conoscere e condividere le modalità con cui il comune di Palermo intende consolidare e stabilizzare i servizi educativi e la rete delle scuole dell’infanzia nell’ambito di un sistema integrato previsto dal Decreto Legislativo n. 65 del 13.04.2017 a norma dell’art. 1 comma 180 e 181, lettera “e” della L. 13.07.2015 n. 107 (Buona Scuola).

·  (cosi come concordato nella seduta del 04 maggio u.s. Ufficio Sport) Dott.ssa Patrizia Milisenda e Dott. Sergio Sparacio per discutere sul “Regolamento Impianti Sportivi Comunali”.
I lavori della Commissione cominciano con l’arrivo degli ospiti della FISM, il Presidente Bertolino saluta e presenta loro la Commissione. 
Per la FISM sono presenti:

· Giuseppe  Russo n. q di  Presidente Provinciale FISM Palermo;

· Dario Cangelosi n q di Presidente FISM Sicilia;
· Tania Arena n.q. di consigliere direttivo provinciale FISM;

· Vito Magnasco n.q. di consigliere direttivo provinciale FISM;

· Salvatore Palumbo n.q. di Vice Presidente FISM
Alle ore 09.27 entra la consigliera Valentina Chinnici.

Il Presidente Bertolino cede la parola al Presidente Provinciale della FISM Giuseppe Russo.
Il Presidente della FISM entra nel merito della problematica ringraziando la Commissione per la tempestività con la quale è stata accolta la richiesta di audizione. Spiega che tale richiesta  nasce dalla costatazione dell’esclusione della FISM dal piano per l’infanzia predisposto  dall’Assessorato alla Scuola di Palermo; tale programmazione prevede: l’apertura di due centri  genitori – bambini; l’istituzione di tre nuove sezioni primavera gratuite per i bambini tra i ventiquattro e i trentasei mesi; sei spazi gioco pomeridiani; uno spazio gioco con turno antipomeridiano e pomeridiano; e due nuove strutture accreditate per ridurre al minimo le liste d’attesa degli asilo nido. Quanto su esposto è contenuto in una linea guida data alle stampe per il convegno nazionale “Narrare le Infanzie. Differenze, diversità, diritti/doveri”, organizzato dal Gruppo Nazionale Nidi e Infanzia in collaborazione con il Comune di Palermo con il patrocinio dell’università. Il menzionato convegno avverrà dall’11 al 13 maggio p.v.

Alle ore 09.40 entra la consigliera Valentina Caputo.

Il Presidente Giuseppe Russo continua citando che l’articolo 1 del D. Lgs 65/17: 
“ I Comuni gestiscono in forma diretta e indiretta i servizi educativi e le scuole dell’infanzia, autorizzano accreditano e vigilano sui servizi, erogano le risorse, promuovono iniziative di formazione del personale, attivano i coordinamenti pedagogici in collaborazione con le istituzioni scolastiche e i gestori privati, definiscono le modalità di coinvolgimento e partecipazione delle famiglie”., considerando che la Federazione ha sempre svolto la propria attività lavorativa come previsto dal decreto de quo e quindi non  giustificando la natura dell’esclusione da tale programmazione come FISM Sicilia è stato chiesto un incontro all’Assessora alla Pubblica Istruzione Giovanna Marano. In riscontro alla richiesta, il 04 maggio u.s., viene risposto, che nessun piano dell’Infanzia  2018/19 è stato predisposto ed adottato dall’Amministrazione Comunale in ossequio al D. Lgs 65/17, si sta invece procedendo alla riprogrammazione dei fondi PAC Infanzia per l’anno scolastico 2018/19 di cui la stampa cittadina ha fornito anticipazioni.
Il Presidente Russo afferma che il D. Lgs 65/17 prevede anche l’interlocuzione che non è stata riscontrata con l’Assessorato; hanno un rapporto prioritario con le famiglie che rappresentano. Inoltre citano anche l’Associazione Agesc, che avrebbe voluto partecipare anch’essa all’audizione in data odierna presso la Commissione, tant’è che ha fatto richiesta d’invito.
La consigliera Chinnici risponde che non ci sono stati i tempi materiali in quanto la richiesta di audizione è pervenuta in commissione il 04 maggio.

Il Presidente Russo continua raccontando che a Palermo gestiscono 112 scuole Statali, 24 scuole Comunali, 20 scuole regionali e 147 scuole paritarie; sono stati i fondatori della “cittadella dell’Infanzia”  un progetto che è stato approvato dalla  “Fondazione con il sud” presieduta dal capo fila  “ASAD” Tania Arena, con questi fondi stanno ristrutturando un edificio scolastico “Enea Rossi”.
Continua affermando che sono una realtà preponderante nel Comune di Palermo di conseguenza non possono essere snobbati; sono gestori privati dentro un sistema pubblico. Evidenzia che da circa dodici anni gestiscono anche delle sezioni Primavera ed ogni anno viene rilasciata loro un’autorizzazione da parte del Comune di Palermo a seguito di un controllo, il presidente Russo lamenta che a tutt’oggi non hanno ricevuto nessun controllo e di conseguenza nessuna autorizzazione, lo stesso Ufficio della Pubblica Istruzione ha chiesto una perizia giurata. 
Il Presidente Bertolino chiede prima da quale Ufficio fosse effettuato il controllo.

La sig.ra Tania Arena risponde che se ne occupava l’Area Tecnica, l’Edilizia Scolastica. 

Il Presidente Bertolino avendo preso atto di quanto rappresentato alle ore 10.24 congeda e saluto gli ospiti della FISM assicurando  che la Commissione si farà carico con l’Assessorato alla Pubblica Istruzione con l’Assessora Giovanna Marano per avere delucidazioni in merito a quanto da loro rappresentato prospettando un prossimo incontro per un aggiornamento.
Alle ore 10.26 la Commissione prosegue i lavori con la  Dott.ssa Patrizia Milisenda ed il Dott. Sergio Sparacio dell’ Ufficio Sport, per lo studio e l’approfondimento della stesura comparata della bozza del “ Regolamento Impianti Sportivi Comunali”.
La Commissione legge l’articolo 10 del suddetto Regolamento e si sofferma sul comma 5: “ Ove, a seguito della rinuncia, lo spazio venga concesso ad altri, nulla è dovuto dal rinunciatario”. La Dott.ssa Milisenda all’uopo consulta il Regolamento “ Tosap”  dove a suo parere è prevista la sanzione.
Il Dott. Sergio Sparacio è del parere che in merito a ciò debba essere consultata la Ragioneria Comunale; inoltre è a conoscenza del fatto che la Provincia faccia pagare gli spazi anche se non vengono utilizzati, non facendoli utilizzare ad altri.

Il Presidente Bertolino afferma che secondo lui le sanzioni debbano essere inserite nell’articolo 4 “Assegnazione degli Impianti Sportivi”. 
In merito a quanto affermato dal Presidente Bertolino si apre un lungo dibattito dal quale emergono diversi punti di vista.

La Dott.ssa Milisenda raggiunge telefonicamente gli Uffici Tosap in merito al Regolamento precedentemente consultato, le viene confermato che per gli spazi assegnati e non utilizzati viene erogata una sanzione.
La Commissione torna all’analisi dell’articolo 8, cosi come era stato deciso nella riunione del 04 maggio u.s. 
La Commissione stabilisce che è necessario fare riferimento ad un avviso pubblico nell’articolo de quo.

Il consigliere Mattaliano evidenzia la necessità di inserire anche nell’articolo 7 l’avviso pubblico. 

Dopo un confronto viene stabilito di aggiungere un nuovo comma 1 all’articolo 7 così come segue:

 “ Annualmente l’Ufficio Sport provvede entro la data del 1 giugno, a pubblicare un avviso relativo all’assegnazione degli spazi a fascia oraria degli impianti sportivi suddivisi per categoria”, ne consegue che il precedente comma 1 diventa il comma due,  ed il comma due diventa il comma tre.
La Commissione riguardo l’articolo 8 rimodula i comma.(modifica come da allegato).

Alle ore 11.40 esce il consigliere Cesare Mattaliano.
La consigliera Lo Monaco interviene, ricordando che in data 20.12.2017 la Commissione ha ricevuto una mail con allegati dei file relativi alla bozza della delibera attività sportiva e l’elenco delle manifestazioni sportive da realizzare nel 2018,  da parte del Dr. Salvatore Palazzolo - Esperto in Attività Sportiva – Comune di Palermo, affinchè la Commissione esprimesse un parere non obbligatorio ma vincolante in merito alla suddetta delibera.
Alle ore 12.15 esce la consigliera Valentina Caputo.

La consigliera Chinnici a tal proposito, chiede come agire riguardo ad una manifestazione che avrà luogo al Borgo Vecchio.

Alle ore 12.20 esce il Presidente Francesco Bertolino, presiede la consigliera anziana Valentina Chinnici.

La Dott.ssa Milisenda risponde che nel frattempo sono pervenute altre istanze di manifestazioni che non potranno avere seguito in quanto non possono essere sostenute finanziariamente, si potranno offrire solamente dei servizi come transenne, ambulanze ecc.
Le suddette modifiche effettuate in data odierna si trovano nell’allegato che è parte integrante del presente verbale.

Alle ore 13.15 la Presidente Valentina Chinnici dichiara chiusa la seduta.

La Segretaria Supplente 




  Il Presidente 

    Patrizia Consiglio                    


         Francesco Bertolino                                                                                             
                                                                                                        Valentina Chinnici
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