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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del  9 MARZO 2017
L’anno 2017 il giorno 9 MARZO si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. n° 96 del 28/02/017.

Alle ore 09.00  è  presente il Presidente Russo. 
Alle ore 10.00 è presente il Presidente Russo e i Consiglieri Ferrara Bertolino e Occhipinti
Il Presidente Russo,  verificata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta coadiuvato dalla Segretaria sig.ra Anna Caronia  
Il Presidente Russo, da il benvenuto alla dr.ssa Agnello e chiede chiarimenti sulla situazione dei pagamenti .

La dr.ssa Agnello comunica che l’anticipo di cassa come è ben noto a tutti ha fatto nascere l’esigenza di contingentare i pagamenti al fine di evitare ulteriori difficoltà all’amministrazione il problema di liquidita comporta che i pagamenti vengono contingentati con una direttiva del sindaco e che la obbliga  dar esecuzione per aree tematiche a partire dagli stipendi dei dipendenti, a seguire gli emolumenti degli organi istituzionali poi il contenzioso e le forniture che sono gestite a parte.

Il Consigliere Ferrara informa la dr.ssa che vi sono una serie di pagamenti che per errore dell’amministrazione su richiesta dei servizi solali     vengono derogati all’ordine cronologico.

Alle 10.45 entra il Consigliere Leonardi

La dr.ssa Agnello chiarisce  che l’ordine cronologico, distingue i pagamenti per i quattro blocchi di cui sopra ma le attività sociali sono fuori da questo blocco all’interno di questo blocco se vi è un pagamento con deroga passa prima questo e poi quello in deroga, le attività sociali hanno una loro cronologica
Il Consigliere Ferrara ritiene che sia lecito pensare che per questi motivi non  si è proceduto a nessun pagamento all’interno delle attività sociali.

La dr.ssa comunica che il prossimo pagamento verrà fatto il primo marzo e contemplerà tutti sia quelli in ordine cronologico sia quelli in deroga che regolari per le attività sociali. Le attività sociali sono tutti pagamenti urgenti.
Il Consigliere Ferrara ribadisce che sussistevano pagamenti già nell’ordine cronologico per essere pagati e a che seguito di errori sono tornati indietro ciò considerato attribuire a questi un nuovo protocollo vorrebbe dire fargli perdere quella precedenza che avevano già acquisito.

Il Consigliere Occhipinti chiede di avere notizie circa l’anticipazione di tesoreria e se è questa già attiva e se sono stati fatti dei prelievi e che spazio è rimasto di anticipazione o se vi siano fondi vincolati che la bloccano.
Angelo Si vi sono ancora fondi vincolati.  
Occhipinti chiede se il tasso e sempre 2.55 chiede perché non stati chiesti i 5 tredicesimi.
Agnello risponde per un fatto prudenziale si cerca di tenerla sotto controllo.
Il Consigliere Occhipinti chiede notizie sulla gara di tesoreria.

Agnello risponde che e arrivata una sola offerta, tuttavia   sono stati invitati con pubblicazione chi voleva partecipare e hanno risposto solo loro tuttavia  è la prima a volta che si fa una procedura di dialogo competitivo che è diversa dall’asta pubblica per cui va avviati un confronto e non è semplice.
Il Presidente Russo chiede di sapere se vi siano novità in ordina al bilancio.

Alle 11.15 esce il Consigliere Leonardi

La dr.ssa Agnello che  si sta lavorando, per potere procede col bilancio bisogna prima chiudere la cancellazione i residui solo allora si potrà avere maggiore chiarezza per andare avanti .
Alle 11.30 esce il Consigliere Bertolino.

Il Consigliere Occhipinti chiede di sapere quali siano le conseguenze in caso di sforamento del quinto parametro.

La dr.ssa Agnello conseguenze sulle indennità anche dei Consiglieri poi attivare un piano di riequilibrio da fornire alla Corte dei Conti.

Il Consigliere Ferrara chiede di sapere perché da più di un mese non vi sia carta.

La dr.ssa Agnello risponde che il problema scaturisce dalla necessità ultimare la rivisitazione dei residui. Tuttavia bisogna avviare un piano di riequilibrio per la razionalizzazione delle spese.
Alle ore 12.00 il Presidente dichiara chiusa la seduta
La Segretaria 
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