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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del  27 MARZO 2017
L’anno 2017 il giorno 27 MARZO si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. n° 96 del 28/02/017.

Alle ore 09.00 non  è  presente alcun Consigliere. 
Alle ore 10.00 sono presenti il Presidente Russo e i Consiglieri  Ferrara e Scavone.
Il Presidente Russo,  verificata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta coadiuvato dal Segretario sig.ra Anna Caronia.

Il Presidente da lettura della proposta di deliberazione AREG  N. 66924/2017 e pone in votazione il rilascio del parare che ottiene la seguente votazione: Parere favorevole all’unanimità dei presenti. 

Ale ore 10.15 entra il Consigliere Melia.

Partecipano alla seduta il dott. Mortillaro dell’ufficio Bilancio e il dott. Mineo.

Alle 10.30 entra il consigliere Occhipinti

Il Presidente rivolgendosi al dott. Mortillaro chiede di sapere se è arrivato il dup da parte della dr.ssa Accordino.

Il Presidente chiede di essere notiziato circa l’avvio della procedura del bilancio della previsione in quanto vi sono alcune preoccupazioni.

Il dott. Mortillaro afferma che il dup non si può fare ma si può precedere con la nota di aggiornamento e inoltre si è dato l’avvio della fase strategica tuttavia è già stata inviata una nota a tutti gli uffici per relazionare sull’attività dei vari settori e questi ultimi hanno fatto pervenire le schede che faranno parte del documento, della sezione operativa mentre lo sviluppo organizzativo produrrà la sezione strategica che riguarda i sei mesi della consiliatura e del sindaco e con questa si riunirà la parte operativa congiuntamente alle delibere sulla programmazione triennale, fabbisogno del personale le tariffe  il piano delle alienazioni cosi da accelerare il rendiconto e da questo potere elaborare il bilancio, si sta procedendo all’accertamento dei residui ed entro meta di aprile può essere proto il rendiconto.
Il Consigliere Scavone nel suo intervento fa notare che l’approssimarsi delle elezioni e il tempo di insediamento quindi del nuovo Consiglio potrebbe essere  a settembre quindi affinché tutto sia in regime ordinario si potrebbe arrivare a novembre successivamente approvare gli atti di bilancio quindi tenuto conto anche il 118 del 2011 diventa improbabile procedere con la spesa, per questi motivi si necessita approvare  il bilancio prima della conclusione della consiliatura e che sia un bilancio tecnico che guardi all’essenziali poi il nuovo Consiglio potrà apportare le dovute variazioni, si ha il dovere di anticipare rispetto all’anno scorso per questo esprime la volontà della commissione di effettuare un processo che veda coinvolti la commissione molto più degli uffici.

Il dott. Mineo rifacendosi al dott. Mortillaro aggiunge che il collegamento tra bilancio di previsione e il rendiconto da iun punto di vista operativo tenuto conto il 118 va fatto il contrario ovvero prima il rendiconto, tuttavia gli uffici difficilmente entro un mese potranno procedere in tal senso. Al collegio dei revisori è pervenuto un documento che è un a delibera di giunta che definisce il perimetro  di consolidamento con le partecipate perché il Consiglio dovrà approvare il Consolidato entro la fine del 2017 . La delibera di giunta serve per individuare il percorso che porta al consolidamento.

Il bilancio consolidato, consolida bilancio delle partecipate con il rendiconto conto dell’ente da approvare entro al 31 dicembre.

Il Consigliere Scavone sottolinea la responsabilità della commissione di portare avanti un’azione tendente ad evitare un danno all’Amministrazione..

Il dott. Mineo comunica che loro sono in attesa del bilancio entro il 31 marzo cosi come in attesa del rendiconto. Il bilancio consolidato parte oggi  come da delibera di giunta. 

Alle ore 11.10 esce il Consigliere Occhipinti. 

Il Consigliere Scavone sottolinea che l’azione della  commissione vuol portare a compimento l’approvazione del bilancio che è un processo complesso e che in assenza dell’amministrazione attiva intende assolvere la stessa commissione. Al dott. Mortillaro si chiede di mettere i revisori in condizione di fornire i pareri e alla commissione e di potersi attivare.     
Il dott. Mortillaro ritiene che manchi il ragioniere del comune perché non può assumersi una responsabilità cui rendere successivamente conto al ragioniere generale .

Il consigliere Scavone e chiede di chiamare la dr.ssa Agnello.

Entra la dr.ssa Agnello .

Il Presidente Russo rivolgendosi a quest’ultima chiede quali siano i tempi tecnici per i documenti di bilancio. 
Il Consigliere Scavone fa la sintesi di quanto nella seduta odierna rappresentando la necessita della commissione di procedere all’approvazione del bilancio in tempi rapidi e chiede al Ragioniere generale se questo percorso è fattibile.
La dr.ssa Agnello riferisce che il rendiconto è l’unico atto che dipende dalla Ragioneria Generale, per quanto attiene al bilancio  sono state chieste le previsioni a gennaio, ad oggi l’unico atto di competenza esterna è il piano triennale delle opere pubbliche, poi vi sono il piano delle alienazioni, le tariffe, le aree fabbricabili di cui poco si sa e vi è stata una modesta partecipazione degli altri uffici.  La verifica dei residui è stata completata . senza atti preliminari non si potrà parlare di bilancio per cui a tutt’oggi mancano atti necessari al bilancio che mancano.
Il dott. Mortillaro comunica che con la riforma dei saldi di bilancio dell’ex patto di stabilità , il nuovo bilancio erediterà  i saldi di bilancio dell’anno precedente con particolare riferimento alle opere pubbliche finanziate attraverso i mutui. Ribadisce la necessita di procedere al consuntivo.

Il Consigliere Scavone ribadisce lo scopo che si è posta la commissione ovvero portare a compimento nel più breve tempo  la redazione del bilancio. 

Alle ore 11.30 esce il Consigliere Melia ed entra il Consigliere Leonardi.

Il Ragioniere Generale comunica che non appena la ragioneria sarà in possesso della documentazione degli uffici al fine di inviare tutto in Consiglio comunale. .

Il Presidente Russo  ribadisce l’esigenza di un bilancio tecnico, tuttavia bisogna sin da subito procedere con tutta la documentazione La dr.ssa Agnello ribadisce che la ragioneria ha già sollecitato gli uffici a gennaio. Comunica altresì che in un mese avendo i numeri si puo procedere . Il problema non è solamente fare quadrare  i numeri, che devono essere reali e per il triennio.

Il dott. Mortillaro evidenzia che si necessita sapere i tributi i vari oneri di urbanizzazione. 

Il dott. Mineo chiarisce che redigere un bilancio non è un semplice conto computistico per quanto riguarda le aziende si necessitano i report sul preconsuntivo  pe cui se non arrivano tutte queste informazioni non si può procedere al bilancio per cui bisogna individuare il momento di partenza e cosi continuando una proposta di bilancio può essere prodotta non prima di un mese. 
Il Consigliere Scavone ribadisce chela commissione  ha scelto di confrontarsi con i revisori con l’ausilio della ragioniere generale, la riflessione della commissione ha una natura politica.
Alle ore 11.50 esce il Consigliere Leonardi.
Il Consigliere Ferrara ribadisce l’importanza del contributo che deve essere fornito dagli uffici e soprattutto come può la commissione  supportarli al fine di ridurre i tempi procedere all’approvazione del bilancio.

La dr.ssa Agnello chiarisce che bisogna compulsare gli uffici, il dup non è completo né tantomeno gli atti propedeutici queste sono le fasi fondamentali da cui partire.

Alle ore 12.00 esauriti gli interventi il Presidente russo dichiara chiusa la seduta
La Segretaria 







Il PRESIDENTE
Anna Caronia    
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