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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del 19gennaio  2017
L’anno 2017 il giorno 19 del mese di  gennaio 2017 si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. 786 del 29/12/2016

Alle ore 10.00 sono presenti i Consiglieri Russo, Melia, Ferrara e Scavone e Occhipinti  .
Il Presidente Russo, verificata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta coadiuvato dal Segretario Supplente sig. Massimiliano Badalamenti.
Il Presidente Russo invita i consiglieri a continuare con l’esame della nota in ordine al regolamento sulla trasparenza per le cariche elettive che richiede il rilascio del parere.

Il Presidente chiede alla segreteria di sollecitare le richieste di incontro con i dirigenti di settore pe capire quale siano le esigenze degli uffici per pianificare le risorse finanziarie in vista della preparazione del nuovo bilancio, altresì si necessita fare il punto sulla calendarizzazione degli incontri con i vertici delle municipalizzate.

La problematica cui bisogna focalizzare l’attenzione da ora a fine consiliatura è l’annoso problema dei debiti  fuori bilancio con particolare riferimento al settore attività sociale considerati i richiami della Corte dei Conti. I debiti fuori bilancio rappresentano un momento di criticità per l’Amministrazione finanziaria del Comune quindi un a diversa allocazione delle risorse potrebbe consentire di agire in quei settori dell’Amministrazione che più risentano della carenza di fondi.

Alle ore 10.50 esce il Consigliere Scavone.

Il Presidente Russo , prima di congedare i consiglieri rinnova questi l’inviato ad approfondire il suddetto regolamento.

Alle ore 11.00 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario Supplente





Il PRESIDENTE
M. Badalamenti    
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