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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del 12 Maggio  2017
L’anno 2017 il giorno 12 del mese di  Maggio 2017 si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. n° 179 del 27/04/2017. 
Alle ore 09.00 non è  presente nessun Consigliere. 
Alle ore 10.15 sono presenti, il Presidente Russo e i Consiglieri  Occhipinti e Melia.
Il Presidente Russo, verificata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta coadiuvato dal Segretario Supplente sig. Massimiliano Badalamenti. 
Il Presidente Russo dà il benvenuto all’Ing. Guarcello dell’Area della Pianificazione del Territorio convenuto per trattare la proposta di deliberazione di Consiglio Comunale AREG 570597/2017.

Il Presidente informa l’ing. Guarcello che in merito vi è già stato un incontro propedeutico con il geom. Nuccio autore della proposta di deliberazione.

L’ing. Guarcello chiarisce quale sia il ragionamento che ha condotto alla  determinazione del prezzo per le aree interessate dalla proposta di deliberazione soprattutto per il “peep oreto”.

La commissione di valutazione urbanistica ha richiesto la stima delle aree edificabili in tal senso il primo criterio scaturisce dalla densità edilizia, tuttavia per  le 15 aree in questione vi è omogeneità nella determinazione dei prezzi di contro  l’unica anomalia è rappresentata proprio dal peep oreto, per questi motivi si necessitava adottare un calcolo di prezzo uniforme per tutte le aree  al fine di mettere in piano egualitario tutti coloro che intendono riscattare l’immobile.
Il Consigliere Occhipinti chiede di sapere se il prezzo degli immobili da riscattare sia in funzione dei millesimali.

L’ing. Guarcello risponde affermativamente. Peraltro il nuovo calcolo di conteggio oltre che sancire un principio comune a tutti sana altresì gli errori del passato considerato che vi è stato un vantaggio spropositato a favore del singolo cittadino.

Alle ore 11.00 entra il Consigliere Leonardi ed esce il Consigliere Melia.

Il Consigliere Leonardi chiede di sapere se e in quale modo si possono sanare gli errori del passato o comunque se sia ipotizzabile procedere al  recupero delle somme in precedenza sotto stimate.
Il Presidente Russo ritiene questo un percorso difficoltoso tuttavia nulla osta al fatto che si potrebbe pensare ad un atto specificamente caratterizzato per procedere al recupero delle some tenuto conte le esigenze dei singoli.

Il Consigliere Occhipinti propone di fare un’o.d.g. al fine di investire il Consiglio Comunale  della problematica.
Il Presidente Russo ringrazia l’Ing. Guarcello per essere intervenuto  e comunica che la commissione proporrà un’o.d.g. al Consiglio per valutare le azioni da intraprendere per sanare le anomalie del passato.

Alle ore 11.25 entra il Consigliere Ferrara.
Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione AREG 570597/2017 avente ad oggetto . “Verifica della quantità di aree da destinarsi alle residenze, attività produttive e terziarie ai sensi dell’art. 172 del d.lgs. vo 267/2000. Approvazione del prezzo di cessione delle suddette aree”, che ottiene il seguente risultato: approvato a maggioranza dei presente con il voto astenuto del Consigliere Leonardi.
Alle ore 11.30 esce il Consigliere Leonardi.

Alle ore 11.50 il Presidente Russo dichiara chiusa la seduta.
Il  Segretario supplente
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