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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del 08 Giugno  2016

L’anno 2016 il giorno 08 del mese di giugno si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. n.352 del 30 maggio 2016. 
Alle ore 10.00 sono presenti il Presidente Russo e i Consiglieri Scavone, Ferrara.
Il Presidente comunica che nella seduta odierna verrà approfondita la discussione sul consuntivo e sulla relazione dei debiti fuori bilancio,  

redatta dalla commissione.

Alle ore 10.30 entra io Consigliere Occhipinti.

Il Consigliere Occhipinti in relazione al bilancio consuntivo sottolinea come siano già  trascorse più di due settimane da quando questo è pervenuto in commissione e che si necessita conoscere il parere espresso dei revisori dei conti al fine di avere chiarimenti circa alcuni aspetti dello stesso. Il suddetto parere secondo il Consigliere Occhipinti è fondamentale al fine di procedere con una dettagliata analisi funzionale a cogliere gli aspetti più determinanti del bilancio consuntivo, in quanto attraverso i dati dello stesso è possibile comprendere la capacità di spesa dell’Amministrazione ma soprattutto quella di entrata al fine di procedere con una programmazione che abbia sin da subito chiaro quali siano gli obiettivi che l’Amministrazione deve porsi al fine di evitare sprechi e minori entrate.

Il Presidente, sentito l’intervento del Consigliere Occhipinti ritiene anch’egli prioritario conoscere il parere dei Revisori dei Conti, ciò posto, invita i consiglieri ad esaminare la relazione sui debiti fuori bilancio redatta dalla commissione.

Alle ore 11.50 esce il Consigliere Occhipinti.

Dalla suddetta relazione è possibile evidenziare l’esito delle singole audizioni con i responsabili dei settori proponenti ma soprattutto individuare le cause che hanno generato i sopracitati  debiti fuori bilancio. Dall’esame della relazione sui debiti fuori bilancio  sono emerse una serie di criticità in ordine alla stesura dell’atto con particolare rifermento alla scheda allegata ad ogni debito fuori bilancio che spesso non viene compilata adeguatamente ancorché errata rispetto ai contenuti e alle date in cui sorgono le obbligazioni. Le criticità più rilevanti sono da collegare alla mancanza di tempestività nell’adempimento e di veridicità nella già citata “scheda allegata” ma soprattutto rileva la mancata individuazione di qualsivoglia profilo di responsabilità.
Il Presidente esauriti gli interventi alle ore 11.50 dichiara chiusa la seduta.
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