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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del 08 Giugno  2016

L’anno 2016 il giorno 13 del mese di giugno si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. n.352 del 30 maggio 2016. 
Alle ore 09.00 non è presente nessun Consigliere.

Alle ore 10.15 sono presenti il Presidente Russo e i Consiglieri Scavone, Ferrara .
Il Presidente apre la seduta coadiuvato dalla Segretaria sig.ra Anna  Caronia.

Il Presidente comunica che l’incontro in programma per la data odierna con l’Assessore alle Attività Sociali A. Ciulla, per motivi di indisponibilità della stessa, non potrà avere luogo, per questi motivi si necessita reiterare l’invito per il giorno 20 giugno alle ore 10.00. All’ordine del giorno permangono le problematiche afferenti i servizi sociali, quindi, in ragione del prossimo incontro con l’Assessore, invita i Consiglieri ad approfondire i quesiti da sottoporre alla stessa .
Alle ore 10.50 entra il Consigliere Occhipinti.

In ordine alle problematiche sollevate rispetto al tema della misura del “sostegno all’affitto” , la commissione si determina di convocare la Dr.ssa Di Trapani e il Dott. Gagliano del Settore Patrimonio per meglio approfondire la discussione ma soprattutto per poter avere da questi maggiori chiarimenti rispetto ai beni confiscati.
Alle 12.05 esce il Consigliere Ferrara.

Il Consigliere Scavone sottolinea l’importanza dell’emendamento approvato nella delibera di modifica del regolamento emergenza abitativa anche se si necessita verificarne la corretta applicazione.

Il Presidente fa presente che le maggiori problematiche in tema di emergenza abitativa, riguardano la via Brigata Aosta e la via Attinelli che storicamente  costituiscono un problema in tal senso.

Il Presidente, tenuto conto gli esiti della seduta odierna sottolinea l’importanza di affrontare il problema al più presto con l’Assessore Ciulla e per questi motivi esorta i Consiglieri  a verificare  la sussistenza di ulteriori problematiche al fine di fornire un quadro esaustivo all’Assessore nell’incontro prossimo venturo.
Il Consigliere Occhipinti  chiede di sentire il Dott. Basile in ordine all’utilizzo dei fondi europei e ai progetti posti in essere dall’Amministrazione.

Alle ore 12.35 il Presidente esauriti gli interventi dichiara chiusa la seduta.
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