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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del 17 Giugno  2016

L’anno 2016 il giorno 17 del mese di giugno si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. n.352 del 30 maggio 2016. 
Alle ore 09.00 è presente il Consigliere Occhipinti.

Alle ore 10.00 sono presenti il Presidente Russo e i Consiglieri Occhipinti Scavone, Ferrara .
Il Presidente apre la seduta coadiuvato dalla Segretaria sig.ra Anna  Caronia.

Il Presidente invita i consiglieri a dare priorità all’esame dei  debiti fuori bilancio cui si necessita esprimere parere  e da lettura della nota prot. 186813 del 31/05/2016 . Il debito in oggetto proviene dal settore “area della scuola e realtà dell’infanzia” , come si evince dalla scheda allegata la causa che ha generato il debito, afferisce il servizio di assistenza specialistica ai minori disabili relativo all’anno scolastico 2015/2016 – riconoscimento numero adeguato di ore ed è scaturito a seguito di ricorso al TAR presentato da alcuni genitori di alunni disabili e che ha visto l’amministrazione soccombere innanzi al giudice amministrativo, parimenti gli uffici competenti hanno specificato che  la mancata applicazione della normativa finanziaria è da rivenire nella statuizione del monte ore come determinato sulla base delle somme assegnate al suddetto servizio nel bilancio di previsione 2015/2017.

Alle ore 10.20 entra il Consigliere Leonardi. 

Il Presidente pone all’esame il debito fuori bilancio pervenuto dal settore “area della scuola e realtà dell’infanzia – servizio assistenza scolastica con nota 150756 del 31/05/2016. Il suddetto debito sorge a seguito del ricorso presentato dai genitori di alcuni minori per la mancata erogazione del seviziò  di assistenza specialistica ai minori disabili  dall’inizio dell’anno scolastico 2014/2015 all’effettiva assegnazione dell’operatore. Anche in questo caso la mancata attivazione del servizio è da ricondurre alla mancata approvazione del bilancio di previsione 2014/2016.

Alle ore 10.45 esce il Consigliere Occhipinti

Il Presidente dopo aver esposto a grandi linee il contenuto di ciascun debito e d’accordo con i componenti della commissione si determina di approfondire lo studio di questi debiti, tuttavia, per la natura stessa dei debiti nessuna responsabilità puo essere riconducibile agli uffici in oggetto o ad una condotta piu o meno discutibile dei funzionari responsabili.

Alle ore 11.20 esce il Consigliere Ferrara .

Il Presidente Russo sottolinea l’importanza dei servizi offerti dalle scuole con particolare riferimento alle fasce più deboli che piu risentono dei disagi in cui versano molti comuni italiani non solo quello cittadino, in questo senso l’assistenza ai minori disabili dovrebbe essere un servizio da garantire in qualsiasi condizioni.
Il Presidente esauriti gli interventi alle ore 12.00 dichiara chiusa la seduta.
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