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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del 26 Ottobre 2016

L’anno 2016 il giorno 26 del mese di ottobre  si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. 603 del 30/09/2016.
Alle ore 10.00 sono presenti i Consiglieri  Scavone, Occhipinti e Leonardi.
Il Presidente Scavone assume la presidenza e apre la seduta, coadiuvato dal Segretario supplente sig. Massimiliano Badalamenti e ricorda ai componenti che il girono 03/11/2016 avrà luogo l’audizione della dr.ssa Autore cosi come da precedenti accordi per trattare le problematiche connesse agli aspetti finanziari dei servizi sociali ed eventuali debiti fuori bilancio.

Alle ore 10.30 entra il Consigliere Russo e assume la presidenza.

Il Presidente, propone la trattazione delle proposte di deliberazione dei debiti fuori bilancio e da  lettura della nota di trasmissione prot. 627 del 18/10/2016 – proposta AREG 1054765/2016. La proposta contiene n.32 debiti della medesima natura che si ripropone quasi da prassi ovvero trattasi di debiti scaturenti dal mancato pagamento anticipato da parte degli uffici, delle imposte di registro relative a sentenze che vedono l’Amministrazione comunale soccombente innanzi all’autorità giudiziaria in riferimento a sinistri occorsi alla cittadinanza. La situazione appena rappresentata risulta aggravata dalle cartelle esattoriali a seguito di iscrizione al ruolo che farà scaturire un ulteriore aggravio per le casse comunali.
Alle ore 11.20 esce il Consigliere Scavone.

Alle ore 11.25 entra i Consigliere Ferrara.

Il Presidente Russo, sentiti gli interventi dei consiglieri, ribadisce la necessità di sollecitare gli uffici competenti ad affrontare il problema che genera una inefficace allocazione delle risorse finanziarie che diversamente potrebbero essere destinati ad usi maggiormente funzionali alla cura del pubblico interesse.
Il Presidente al fine approfondire la quantità considerevole di debiti inseriti nella proposta, rinvia la discussione alla seduta successiva.

Alle ore 12.05 dichiara chiusa la seduta.
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