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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del 16 Novembre 2016

L’anno 2016 il giorno 16 del mese di  novembre  si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. 642 del 28/10/2016
Alle ore 10.00 sono presenti i Consiglieri Occhipinti, Ferrara, Scavone  Russo e Bertolino.

Il Presidente Russo verificata la presenza del numero legale e coadiuvato dal Segretario supplente sig. Badalamenti, dichiara aperta la seduta.

Il Presidente pone all’attenzione la problematica già affrontata in precedenza ed afferente i debiti fuori bilancio del Settore Servizi Sociali con particolare riferimento al debito a circa un anno è in attesa di lavorazione e che ammonta alla considerevole cifra di 3milioni di euro circa.
Il Consigliere Scavone sottolinea l’importanza di attivarsi con i canali istituzionali al fine di capire come si sia potuto realizzare un debito di cotanta cifra.

Alle ore 11.00 entra il Consigliere Leonardi.
Il Presidente Russo si determina a convocare il, Segretario Generale al fine di comprendere perché a tutt’oggi il debito in oggetto non è stato liquidato.

Alle ore 11.30 esce il Consigliere Bertolino.

Il Presidente Russo propone la trattazione della nota 676 del 16/11/2016 avente ad oggetto. “Richiesta parere urgente” relativamente alla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale per l’approvazione dello schema di capitolato di oneri  per la concessione  del servizio di pronto intervento per la bonifica dei sedimi stradali al fine di ripristinare le condizioni di sicurezza stradale – AREG 1695889/2016.

Alle ore 11.50 esce il Consigliere Leonardi.

Il Presidente, sentiti gli interventi si determina di convocare i responsabili della proposta di deliberazione consiliare ovvero il dott. Maneri e il dott. Rizzotto. 
Il Presidente conclusi gli interventi alle ore 12.20 dichiara chiusa la seduta.
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