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     MU N I C I P I O  DI  P A L E R M O

  COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO, PATRIMONIO E TRIBUTI

                                      Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO

e-mail: settimacommissione@comune.palermo.it

Verbale della seduta del 30 Novembre 2016

L’anno 2016 il giorno 30 del mese di  novembre  si è riunita la 7° Commissione Consiliare presso la sede di via Roma 209 giusta convocazione prot. 642 del 28/10/2016.
Alle ore 09.00 è presente  Il Consigliere Bertolino.
Alle ore 10.00 sono presenti il Presidente Russo e i Consiglieri Occhipinti, Scavone e Bertolino.

Il Presiedente da lettura della nota 697 del 25/11/2016 proveniente dal settore Bilancio e Tributi avente ad oggetto: “Strumenti di programmazione economico-finanziaria 2017/2019 delle società partecipate”.

Partecipa alla seduta il Dott. Mortillaro dell’Ufficio Ragioneria e Bilancio e il Presidente del Collegio dei Revisori dott. Aiello.

Il Presidente dichiara aperta a seduta coadiuvato dal segretario supplente Coll. Amm.vo Prof. Sig.  Massimiliano Badalamenti.

Alle ore 10.15 esce il Consigliere Bertolino.
Il Presidente Russo ringrazia il dott. Mortillaro per aver accettato l’invito e rivolgendosi a questi chiede di essere notiziato circa la problematica del ricovero minori nonché sulla  disponibilità economica per pagare le associazioni oppure se si dovrà ricorrere ad un debito fuori bilancio.

Il dott. Mortillaro informa che nel 2015 sono pervenute ulteriori richieste dall’autorità giudiziaria per quanto riguarda i minori immigrati con l’utilizzo conseguenziale di fondi comunali ciò ha determinato si generasse il debito fuori bilancio pari a 3 milioni di euro. Con il bilancio 2016 a seguito sollecitazioni da parte della ragioneria si è addivenuti ad un accordo con gli uffici delle attività, sociali di procedere ad una fatturazione separata afferente i minori locali , l’altra per i minori immigrati.
Con le  previsioni di bilancio sono stati individuati 14,5 milioni per i minori locali e 11,5 milioni per i minori immigrati per uno stanziamento pari a circa 25/26 milioni di euro.

Alle ore 10.30 entra il Consigliere Leonardi.

Il presidente Russo chiede di sapere se i nei 15milioni erano considerati i debiti fuori bilancio.

Il dott. Mortillaro comunica che i 14.5milioni sono per i ragazzi comunitari. Tuttavia vi è stato un problema con  l’impegno di spesa 2016 che risente delle influenze degli anni precedenti e i 14.5milioni sono stati tutti impegnati.

Il Consigliere Occhipinti chiede di sapere perché l’Ufficio Servizi sociali sostiene che i mesi di settembre  Ottobre, novembre  e dicembre andranno in debiti fuori bilancio.
Il dott. Mortillaro comunica che lo stanziamento per i minori locali risulta sufficiente.

Il Presidente Russo chiede di sapere come sia possibile che nonostante il sistema di fatturazione separate sembra non ci siano soldi già da agosto.

Il dott. Mortillaro informa che questa cosa non può essere e che pur tuttavia verificherà con gli uffici competenti. A ogni modo lui ha effettuato la richiesta per la determina di liquidazione al fine di capire cosa si è liquidati tanto per l’una quanto per l’altra categoria di minori.
Il Presidente Russo chiede se sia stato fatturato tutto insieme.
Il dott. Mortillaro comunica che le prossime fatture saranno separate.
Il Consigliere Leonardi ci tiene a sottolineare che la somma dei due capitoli ammonta a 26 milioni per entrambi le categorie dei minori, tuttavia si augura non ci sia ulteriore confusione e comprendere soprattutto quale parte dei 14milioni è disponibile per i minori locali.

Il dott. Mortillaro comunica che i 14.5milioni sono tutti impegnati.

Il consigliere Occhipinti sottolinea l’importanza di tenere sotto controllo gli aspetti tecnico contabili.
Il dott.Mortillaro comunica che la prassi prevede che dai tabulati trasmessi dalla prefettura viene trasmesso il dato dei minori sulla quale vengono fatti  calcoli ad ogni modo coil nuovo sistema i bimbi comunitari verranno calcolati a 45 euro.

Il Consigliere Scavone lamenta il fatto che le associazioni dovrebbero essere più corrette e agevolare il compito degli uffici.

Il Consigliere Leonardi chiede se le somme previste fino al 2017 sono sufficienti  o se è stata fatta una previsione per maggiori risorse.
Tuttavia lamenta il fatto che si è proceduti a pagare fatture senza procedere alla regolare separazione tra minori comunitari ed extracomunitari .
Il Consigliere Scavone chiede al dott. Mortillaro se vi sia la possibilità di recuperare preso lo stato parte delle somme spese per i minori extracomunitari.

Il dott. Mortillaro dichiara che si necessiterebbe una revisione di tutte le fatture benché trattasi di un compito impegnativo.

Il Consigliere Scavone invita il dott. Mortillaro a predisporre una  nota da inviare agli uffici della ragioneria e alle Attività Sociali per invitarli a procedere con questa verifica richiesta dal dott. Mortillaro e soprattutto, chiedere a costoro perché non  si è proceduti ad una verifica preventiva.

Il Consigliere Occhipinti afferma che  sarebbe opportuno chiedere all’ex . Assessore Abbonato notizie in merito.

Il Presidente Russo chiede di coinvolgere le associazione a collaborare in quanto la liquidazione alle associazioni è ferma ad agosto chiede peraltro di sapere co vi sia di impegnato ad oggi.
Il dott. Mortillaro comunica che sulla variazione di bilancio vi sono somme provenienti dai fondi PAC e PON quindi non provenienti da tagli effettuati da altri capitoli quindi trattasi di utilizzo di maggiori entrate tuttavia la settimana prossima a sarà pronto il nuovo bilancio.

Alle ore 11.10 entra il Consigliere Ferrara.

Il dott. Mortillaro comunica che da febbraio prossimo le fatturazioni non saranno non più per 72 euro per i minori comunitari a ma a 45.
Il presidente del Collegio dei Revisori dott. Aiello alle ore 11.15 abbandona la seduta.
Il Presidente Russo evidenzia la necessita di saper a quanto ammontano tutte le unità dei minori in strutture di ricovero.

Il dott. Mortillaro ringrazia il Dott. Mortillaro e lo congeda.

Il Consigliere Occhipinti nel suo intervento ritiene inspiegabile che con i fondi a diposizione si possano configurare i debiti fuori bilancio.

Alle ore 11.35 entra il Consigliere Bertolino ed il dott. Mineo del Collegio dei Revisori.

Il dott. Mineo illustra il parere espresso dal Collegio sulla variazione di bilancio, la variazione è in linea col dup che  è il documento di indirizzo politico il parere è favorevole .

Il Consigliere Leonardi fa notare che la variazione è di portata considerevole.

Alle ore 12.00 esce il Consigliere Ferrara.

Il Presidente successivamente gli interventi, congeda il dott. Mineo e pone in votazione la nota 691 del 23/11/2016 avente ad oggetto richiesta parere con motivi di urgenza in riferimento alla nota dell’Ufficio Autonomo Al Consiglio Comunale avente ad oggetto : Variazione di Bilancio 2016/2018, ex art. 175 del D.lgs. 267/00 – AREG 1826527/2016.
Il parere cosi espresso, ottiene la seguente votazione: approvato a maggioranza dei presenti con il voto contrario dei Consiglieri Leonardi e Occhipinti.
Alle ore 12.20 il Presidente dichiara chiusa la seduta.
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