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	COMUNE  DI  PALERMO
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Palermo, 16/07/2015







n° 567396
	Oggetto:
	D.Lgs. 33/2013 e Programma Triennale Trasparenza e Integrità 2015/17 - Istruzioni operative


Al Dirigente Ufficio Ambiente
Avv. Francesco Fiorino
Al Dirigente Ufficio Sport e Impianti Sportivi
Dott.ssa Fernanda Ferreri
Ai Responsabili delle UU.OO. in staff al Capo Area Innovazione Tecnologica, 
Comunicazione, Sport e Ambiente
e   per conoscenza                  

             Al Sig. Assessore Innovazione tecnologica
                                                                                                                                                 Ing. Cesare Lapiana
Al Segretario Generale
n.q. di Responsabile della prevenzione della Corruzione
Dott. Fabrizio Dall’Acqua
Al Vice Segretario Generale
n.q di Responsabile Trasparenza
Dott. Serafino Di Peri
Al Presidente del Nucleo di Valutazione
Dott. Carmelo Pecoraro
Al Webmaster
Dott. Giuseppe Meli

In relazione al Programma Triennale per la Trasparenza e l’Integrità 2015/17, approvato con Delib. di G.M. n. 69 del 14.04.2015, che individua per taluni obblighi di pubblicazione la scrivente, in qualità di Capo Area all’ Innovazione Tecnologica, Comunicazione, Sport e Ambiente, quale responsabile della pubblicazione, in dettaglio si riportano di seguito, stralciato dal citato Programma disponibile al link http://www.comune.palermo.it/js/server/uploads/trasparenza_all/_17042015091613.pdf, le incombenze alle quali le SS.LL. dovranno attendere.
In particolare:
· Disposizioni generali - Direttive, circolari interne e ogni atto che disponga in generale sulla organizzazione, sulle funzioni e sugli obiettivi. Scadenzario con l’indicazione delle date di efficacia dei nuovi obblighi amministrativi a carico di cittadini e imprese introdotti dalle amministrazioni. (a carico resp. Affari generali staff);

· Organizzazione - Elenco completo dei numeri di telefono e delle caselle di posta elettronica istituzionali e delle caselle di posta elettronica certificata dedicate, cui il cittadino possa rivolgersi per qualsiasi richiesta inerente i compiti istituzionali. (a carico resp. U.O. Sistemi informativi);

· Consulenti e collaboratori. Estremi degli atti di conferimento di incarichi di collaborazione, Curriculum, Compensi, dati relativi allo svolgimento di incarichi o alla titolarità di cariche in enti di diritto privato regolati o finanziati dalla pubblica amministrazione o allo svolgimento di attività professionali, Attestazione dell’avvenuta verifica dell’insussistenza di situazioni, anche potenziali, di conflitto di interesse. (a carico servizio dirigenziale o resp. di U.O. staff);

· Attività e Procedimenti. per ciascuna tipologia di procedimento indicare gli elementi riportati nel programma triennale per la trasparenza e l’integrità 2015/17 pag.53 e 54 (Ciascun servizio dirigenziale o resp. di U.O. staff per i procedimenti  di competenza)

· Bandi di gara e Contratti.  indicare gli elementi citati nel programma trasparenza pag. 57,58 e 59 (ciascun servizio dirigenziale o resp. di U.O. staff per gli atti di competenza); 

· Sovvenzioni. Atti di concessione di sovvenzioni, contributi etc pag. 59 del Programma Triennale (a carico Ufficio Sport per i contributi sportivi)
· Informazioni ambientali. Informazioni ambientali che le amministrazioni detengono ai fini delle proprie attività istituzionali (Ufficio Ambiente)

· Interventi straordinari e di emergenza. (Ufficio Ambiente).
Per quanto sopra, le SS.LL., ove già non provveduto, vorranno raccordarsi con il Webmaster al fine di ottenere le credenziali di accesso necessarie per la pubblicazione del pannello di controllo relativo al portale online di Amministrazione Trasparente.
L’U.O. Innovazione tecnologica, Pubblicazione e Open data è onerato di verificare gli adempimenti di cui sopra e di fornire la necessaria collaborazione ai soggetti interessati.
Cordiali saluti
                                                                                                 f.to  Il Capo Area


Dott.ssa Daniela Rimedio
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